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методиками навчання, прищеплення бажання до творчої педагогічної 
діяльності. Як відзначають слухачі першого курсу згаданої школи, їм добре 
запам’яталися змістовні й цікаві лекції ректора ОНАХТ Єгорова Б.В., 
проректора з науково-педагогічної та навчальної роботи Трішина Ф.А., 
директора Навчально-наукового інституту прикладної економіки та 
менеджменту ім. Г.Е. Вейнштейна Каламан О.Б. Знання, здобуті на заняттях 
школи педагогічної майстерності, стануть у нагоді викладачам-початківцям під 
час роботи над розробленням навчально-методичних комплексів дисциплін, а 
також сприятимуть розвитку в них загальнопедагогічної культури.

Викладачі КПАІТ активно долучаються до участі у науково-методичній 
конференції, яка щорічно проводиться в ОНАХТ. Вони виступають із 
ґрунтовними доповідями, в яких розглядають актуальні питання методики й 
сучасних технологій навчання спеціальних дисциплін у професійних коледжах. 
Особлива увага приділяється технології особистісно орієнтованого навчання, 
яка знаходить широке застосування під час дипломного проектування. Успішні 
захисти дипломних проектів студентами свідчать про результативність роботи 
в цьому напрямку.

У свою чергу викладачі ОНАХТ бувають частими гостями на наукових 
конференціях у коледжах. Зокрема, в КПАІТ постійно відвідують студентські 
конференції зі спеціальності «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» 
декан факультету економіки, бізнесу і контролю Купріна Н.М., декан 
факультету менеджменту, маркетингу і логістики Агєєва І.М. Вони діляться 
своїм науковим досвідом зі студентами.

Отже, можемо впевнено стверджувати, що творча співпраця між 
педагогічними колективами ОНАХТ і КПАІТ є живильним середовищем для 
формування якісного кадрового потенціалу цих навчальних закладів.

ОСОБЛИВОСТІ ПРОБЛЕМНО-ОРІЄНТОВАНОГО
НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ

Н.Ю. Соколова, К.В. Аветисян, К.В. Хвостенко, Л.О. Мар’янова

Проблемно-орієнтоване навчання (Problem-basedlearning) - це 
комплексний підхід у навчанні, що зорієнтований на студента, в якій він вивчає 
предмет за допомогою досвіду розв’язання відкритої проблеми. Виникнення 
PBL як методики викладання і навчального проекту пов’язують з Медичним 
університетом Макместера (Канада, вересень 1969 р.).

Процес пізнання та вирішення проблеми дозволяє слухачам розвивати 
компетенції, які використовуються для набуття практичних навичок. Такий 
підхід підвищує здатність студента до критичного мислення, ефективність 
пошуку та аналізу літератури з питання, що розглядається та заохочує постійне 
навчання в командному середовищі.

Н.Ю. СокоН.Ю. Соко
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Семиступінчастий процес передбачає: уточнення термінів, визначення
проблеми, мозкового штурму, структурування та гіпотези, цілей навчання, 
незалежного вивчення та синтезу. Це визначення того, що вони вже знають, що 
вони повинні знати, і як та де отримати доступ до нової інформації, яка може 
призвести до вирішення проблеми.

Роль викладача полягає в тому, щоб сприяти навчанню, підтримуючи, 
направляючи та контролюючи процес навчання. Наставник має на меті 
побудувати впевненість студентів у вирішенні проблем, а також розширити 
своє розуміння. Цей процес базується на конструктивізмі.

PBL являє собою зміну парадигми від традиційної філософії викладання 
та навчання, яка частіше базується на лекціях. Ця структура та модель 
викладання, значно різниця від традиційних навчальних занять у аудиторії або 
лекцій і часто вимагає більше часу та ресурсів для підготовки до навчання.

Головні характеристики PBL:
1. Зустріч студентів з проблемами, що стимулюють студентів ставити 

запитання. Відповідаючи на запитання, отримуються нові знання. 
2. Краща інтеграція знань та розуміння в практичний контекст. 
3. Зустріч з професійними проблемами. 
4. Робота в малих групах: присутній соціальний контроль, а також 

стимулюється прогрес в роботі. 
5. Покращуються навички соціалізації. 

Особисте спостереження показує, що навчання в командах за допомогою 
процесу вирішення проблеми (PBL) - засіб навчання, що змушує студентів 
вчитися долати труднощі, з ним вони бачать прямий зв’язок між навчанням і 
життям. Ця форма вивчення використовує реальні проблеми, які можуть 
вирішуватись на основі отриманих теоретичних знань.

Така діяльність впливає, перш за все, на пізнавальну сферу особистості: 
формуються стійкі пізнавальні інтереси і мотиви навчальної діяльності, 
виробляється пізнавальне ставлення до навчального матеріалу.

РОЗВИТОК ПРОФЕСІЙНО-КОМУНІКАТИВНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ ВЧИТЕЛЯ ЯК ВАЖЛИВОГО РЕСУРСУ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ЯКОСТІ РОБОТИ ЗАКЛАДУ ОСВІТИ

О.М. Цимбалюк
Рівненський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти,

м. Рівне, Україна

Постановка проблеми. Демократизація всіх сторін суспільства, 
активізація людського чинника в управлінні, вимагають іншого розуміння суті і 
структури тих видів діяльності, які мають справу з людьми. Практична 
значущість комунікації зросла, оскільки в наш час категорія управління людьми 
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